
ΛΕΥΚΑΔΑ: Γιατί ακυρϊκθκε το ζργο «Ανάπλαςη Περιβάλλοντοσ Χώρου Κτιρίου 

Πολυχώρου και Σφνδεςη με Όμορο Οικόπεδο για Πολιτιςτικζσ, Εκπαιδευτικζσ, 

Κοινωνικζσ Δράςεισ» προχπολογιςμοφ 500.000 ςτην πόλη τησ Λευκάδασ (απόφαςθ 

τθσ Π.Ε. ςτισ 14.05.2024). Ποιεσ οι προκζςεισ ςασ για τθν υλοποίθςθ αυτοφ του ζργου; 

 

 

Σο Ιςτορικό:  

Η προμικεια για το ςυγκεκριμζνο ζργο, προχπολογιςμοφ 500.000,00€ με Φ.Π.Α., 

αφοροφςε τθν διαμόρφωςθ και εξοπλιςμό του προκθπίου ςτο Πολιτιςτικό Κζντρο 

ςτθν παλαιά πόλθ τθσ Λευκάδασ με ςτόχο τθν αξιοποίθςθ των 2 οικοπζδων, και θ 

διαμόρφωςι τουσ ςε χϊρο πολιτιςμοφ, ο οποίοσ ςε ςυνδυαςμό με το παρακείμενο 

Πολιτιςτικό Κζντρο, κα δφναται να φιλοξενιςει πολιτιςτικζσ δράςεισ, όπωσ 

εκκζςεισ, ομιλίεσ, παρουςιάςεισ βιβλίων, εργαςιϊν, προβολζσ κλπ. 

 Σο Σμ. Προγραμματιςμοφ Λευκάδασ, δθμοπράτθςε τον διεκνι ανοικτό θλεκτρονικό 

διαγωνιςμό "Ανάπλαςθ Περιβάλλοντοσ Χϊρου Κτιρίου Πολυχϊρου και φνδεςθ με 

Όμορο Οικόπεδο για Πολιτιςτικζσ, Εκπαιδευτικζσ, Κοινωνικζσ Δράςεισ", 

προχπολογιςμοφ 500.000 ευρϊ, ςτισ 30/5/2023, ςφμφωνα με τουσ όρουσ του 

διαγωνιςμοφ Προμικειασ που εγκρίκθκαν από τθν Οικονομικι Επιτροπι με τθν 

430-23/16-05-2023, ενϊ ορίςκθκαν θ Επιτροπι Διαγωνιςμοφ και Επιτροπι 

Παραλαβισ. 

Η καταλθκτικι θμερομθνία υποβολισ προςφορϊν ιταν θ 28/6/2023, ενϊ θ 

θμερομθνία αποςφράγιςθσ ορίςτθκε θ 30/6/2023. 

Με τθν 582-34/28-6-2023 Αποφ. Οικ. Επιτροπισ όμωσ, ζγινε αποδεκτό το αίτθμα 3 

μελϊν (ειδικότθτασ Διοικθτικοφ-Οικονομικοφ) τθσ πενταμελοφσ Επιτροπισ 

Διαγωνιςμοφ για αντικατάςταςι τουσ, οι οποίοι κεϊρθςαν ότι «…όπωσ προκφπτει 

από την παρ. 1.3 τησ Διακήρυξησ και τισ ςυνημμζνεσ ςτο ςφςτημα τεχνικζσ 

προδιαγραφζσ, ςτην εν λόγω υπό ανάθεςη ςφμβαςη προμήθειασ, 

ςυμπεριλαμβάνονται εργαςίεσ που αφοροφν ςτην εκτζλεςη τεχνικοφ ζργου και 

ειδικότερα οικοδομικζσ εργαςίεσ, ηλεκτρολογικζσ και μηχανολογικζσ εργαςίεσ, για 

τισ οποίεσ ωσ διοικητικοί υπάλληλοι ςτεροφνται των ειδικών γνώςεων (τεχνικοφ) για 

την αξιολόγηςη των προςφορών».  

Ζνα χρόνο μετά, με επιχείρθμα τον μθ οριςμό νζων μελϊν τθσ επιτροπισ και  νζασ 

θμερομθνίασ αποςφράγιςθσ και  το «ςφικτό χρονοδιάγραμμα», θ 

αντιπεριφερειάρχθσ Ερευνθτικϊν προγραμμάτων ειςθγικθκε ςτθν  Π. Επιτροπι ςτισ 

14/05/24  τθν ματαίωςθ του διαγωνιςμοφ .Σο κζμα αποςφρκθκε γιατί απουςίαηε θ 

αρμόδια αντιπεριφερειάρχθσ , θ ουςία όμωσ παραμζνει. Σο ζργο εντάχκθκε από το 



2019 ςτο πρόγραμμα Interreg Ελλάδα-Αλβανία το οποίο ζλθξε και χάκθκαν 500.000 

ΕΤΡΩ από πολιτιςτικζσ υποδομζσ 

 
ΟΙ ΠΟΛΙΣΙΣΙΚΕ ΤΠΟΔΟΜΕ: Όπωσ ςε όλθ τθν ΠΙΝ, ζτςι και ςτθ Λευκάδα είναι 
αναγκαία θ ςτιριξθ του πολιτιςμοφ, των πολιτιςτικϊν ςυλλόγων και ςωματείων. 
Όςο κι αν διαφθμίηεται θ ςτιριξθ ςυλλόγων μζςω χρθματοδοτιςεων με τθ μορφι 

των ςυνδιοργανϊςεων δεν επαρκεί για το ζργο τουσ αφοφ εξαντλείται ςτθν κάλυψθ 
οριςμζνων τρεχουςϊν αναγκϊν. 
 
οβαρό πρόβλθμα αποτελεί θ ζλλειψθ υποδομϊν για τθ ςτιριξθ του ζργου των 
ςυλλόγων, όχι μόνο το που κα κάνουν τθν εκάςτοτε εκδιλωςθ, αλλά κυρίωσ που κα 
γίνει θ προετοιμαςία, που κα γίνουν οι απαραίτθτεσ πρόβεσ για να παρουςιάςει ο 
κάκε ςφλλογοσ το ζργο του. 
Ακόμα κι αν ξεκινάνε ζργα υπάρχουν πάρα πολλοί λόγοι για να διακόπτεται θ 
υλοποίθςθ τουσ από τα ςχετικά χρθματοδοτικά προγράμματα. Για παράδειγμα θ 
ανακαταςκευι του δθμοτικοφ κινθματογράφου «Απόλλωνα» που καταςτράφθκε 
από τθν πυρκαγιά ςτο κζντρο τθσ πόλθσ το 2016, ςταμάτθςε μόλισ πριν μερικζσ 
μζρεσ αφοφ όπωσ καταγγζλλεται διακόπθκε θ χρθματοδότθςθ από το αρμόδιο 
Τπουργείο.  
 
Εκτόσ του Πνευματικοφ Κζντρου του Διμου Λευκάδασ δεν υπάρχουν άλλοι 
εςωτερικοί χϊροι για εκδθλϊςεισ. Ακόμα και το ίδιο το Πνευματικό Κζντρο αυτι τθ 
ςτιγμι βρίςκεται ςε φάςθ εργαςιϊν για τθν ενεργειακι του αναβάκμιςθ με 
αποτελζςματα να μθν μπορεί να χρθςιμοποιθκεί για εκδθλϊςεισ. Η χρθςιμοποίθςθ 
ςχολείων, που δεν ζχουν τθν κατάλλθλθ υποδομι για να υποςτθρίξουν πολιτιςτικζσ 
εκδθλϊςεισ των ςυλλόγων είναι μεςοβζηικεσ, προςωρινζσ λφςεισ. 
 
Οι υπαίκριοι χϊροι, ειδικά τϊρα το καλοκαίρι, δεν μπορεί να εξαντλοφνται ςτο 
Κθποκζατρο του διμου Λευκάδασ και ςτα ςχολεία και τισ πλατείεσ των χωριϊν και 
τθσ πόλθσ. Σο Ανοιχτό Θζατρο του Διμου Λευκάδασ τϊρα βρίςκεται ςτθ φάςθ 
καταςκευισ. Οι ςφλλογοι αναγκάηονται να βολευτοφν όπωσ- όπωσ ςτα ςχολεία, και 
για πρόβεσ αλλά και για εκδθλϊςεισ.  
 
Η διακοπι τθσ καταςκευισ του χϊρου τθσ περιφζρειασ που φτιάχνεται ςτθν παλιά 
αποκικθ του ςυνεταιριςμοφ αποτελεί εξαιρετικά αρνθτικι εξζλιξθ και ςοβαρό 
πλιγμα, που ςτερεί από το λαό τθσ Λευκάδασ, τουσ πολιτιςτικοφσ ςυλλόγουσ μια 
διζξοδο ςτθν πολφ μεγάλθ ζλλειψθ χϊρων και πολιτιςτικϊν υποδομϊν. 
 
ΕΠΕΡΩΣΑΣΑΙ ο κ. Περιφερειάρχθσ: 

1. Πότε υπζπεςε ςτθν αντίλθψι ςασ το ςυγκεκριμζνο διαδικαςτικό πρόβλθμα μζςα 

ςτουσ 4 μινεσ που διοικείται  τθν Περιφζρεια  Ιονίων νιςων; 

  



2.Θα μποροφςατε να πάρετε μζτρα για τθν αποφυγι των ςυνεπειϊν ϊςτε να 

αποφευχκεί θ ακφρωςθ αυτοφ του ζργου; 

3 . Είναι ςτισ προκζςεισ ςασ θ ολοκλιρωςθ του ζργου  « Ανάπλαςθ του 

Περιβάλλοντοσ Χϊρου Κτιρίου Πολυχϊρου τθσ Λευκάδασ»; Αν ναι, ποιεσ  

πρωτοβουλίεσ κα πάρετε; 

4.Υπάρχει κάποιοσ ςχεδιαςμόσ για τθν ενίςχυςθ των πολιτιςτικϊν υποδομϊν ςτθν 

Λευκάδα ι τθν δθμιουργία νζων; 

 Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ  Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Νίκοσ, Μπαλοφ Αλεξάνδρα, οφόσ Παναγιϊτθσ 

                                   22/05/24 


